

【东方快评】

体育明星何时能抗衡娱乐明星

本报评论员 姬宇阳

过去一个星期，感觉媒体的头条差点又要被娱乐明星抢回去了。

一直以来都在想一个问题，为什么在咱们中国体育明星就算拿了再多世界冠军，在知名度、商业价值方面，就是没法跟那些娱乐圈的小鲜肉相比呢？

其实从难度上来说，咱们中国出

一个体育方面的世界冠军的难度相当之大，特别是那些欧美体育的优势项目，比如刘翔当年的110米栏，以及李娜的网球大满贯冠军。

而且咱们中国当年的姚明也好，孙继海也好，那都是在顶级NBA联赛和英超联赛里打上和踢上主力的。有时候他们在世界范围的知名度，不知道要超过我们的娱乐明星多少倍。

就像有人形容的那样，运动员至

少要在国际级比赛中拿到过前三名，并且在一段时间内都处于该领域的世界一流水平才可以成为体育明星。

其实说到底呢，在中国体育明星的知名度各方面都不如娱乐明星，还是因为我们普通大众对体育明星一直有误解。我们以前总是错误认为他们头脑发达四肢简单，但其实一个运动员要想具有世界水平的

话，他没有相当的抗压能力，没有相当的智商是无法完成的，特别对姚明的情商智商我们都已经清楚地感觉到了。

一方面中国体育也要能出现像姚明这样的巨星，另外呢，我们普通的受众特别是年轻人，如果热爱体育更多的话，那么他们心目中的体育明星的地位，自然会慢慢地和娱乐明星们形成抗衡。

▶▶ 简讯

梅里特还想再战奥运

110米栏奥运冠军，同时也是世界纪录保持者梅里特日前表示，如果能拿到奥运资格，2021年的东京奥运会将是他的最后一届奥运会。

梅里特之前接受过肾移植手术，现年34岁的他表示：“我太老了，不能再参加一届奥运会了。”虽然2021年是最后一次参加奥运会，但他可能会参加延期到2022年举行的尤金田径世锦赛。梅里特说：“那之后我肯定会退役，这将是作为运动员的告别战。”

2015年，梅里特的肾只有不到20%能工作，但即便如此还是拼下了一枚世锦赛的铜牌。从北京回来后，梅里特接受了肾移植手术，姐姐托拉亚给他捐了肾。十个月之后，梅里特在选拔赛上以0.01秒的差距错过了里约奥运会，2017年他在世锦赛拿到了第五名。

2019年，梅里特只参加过一次比赛，但上周五他表示自己身体健康，准备好了参加本赛季的比赛。梅里特每周仍然在菲尼克斯地区训练三次，但作为一个免疫力低下的人，他格外谨慎。

墨甲取消六年升降级

上周五，墨西哥足协执委会和特别委员会进行了联席会议。来自墨西哥超级联赛、甲级联赛、乙级联赛、第四等级联赛和业余联赛的代表进行了无记名投票，最终就如何拯救墨甲达成了一致。在本赛季中，甲级联赛将会因为新冠肺炎疫情的影响而被取消。

同时，在未来六年间，墨甲将会取消升降级制度。这也就意味着，墨甲球队无法升入超级联赛，乙级队也无法升入墨甲。

塔吉克斯坦联赛停摆

尽管已经关闭了国境，但在2、3月份之间，仍然有6222人从外国入境塔吉克斯坦。当地时间上周六，塔吉克斯坦政府官宣在未来两周关闭学校并禁止粮食出口，这是为了应对新冠肺炎疫情。

塔吉克斯坦足协随后宣布，将全力配合政府的决定，联赛将会停摆到5月10日。

原NBA球员要求出狱

原NBA球员科米特·华盛顿要求尽快出狱实施居家软禁，他声称自己目前处于“染上并死于新冠肺炎”的高风险状态。现年68岁的华盛顿在2018年入狱，他因为涉嫌一起100万美元的慈善诈骗案而被判入狱六年，这笔钱本来是用来帮助非洲那些处于饥饿状态或者感染艾滋病的儿童。

华盛顿提到，他原定于4月中旬被转移到一个中等规模的监狱中，但是他担心囚犯的大规模转移过程反而会增加他感染的风险。不过根据公开记录显示，华盛顿还是被转移到了新监狱。

华盛顿在1973年加入NBA，他在联盟混迹了近10年，其中最出名的是在1977年的一场比赛中打晕了姚明日后的恩师汤姆贾诺维奇，后者当即倒在血泊中，一度生命垂危。

日本全国高中体育大会取消

日本全国高中体育联盟（全国高体联）26日以网络会议方式召开临时理事会，宣布鉴于新冠肺炎疫情扩大，决定取消原定今夏在日本东北到九州21个府县分散举行的“全国高中综合体育大会”。考虑到除比赛外，移动和住宿导致感染的风险，认为应最优先学生等的安全。自统一了各项竞技的全国高中锦标赛于1963年开始该赛事以来，这是史上首次取消。

夏季的全国高中综体作为社团活动集大成的比赛，是在30个竞技项目决定日本高中第一的大赛。计划今夏在东海地区举行的“全国初中体育大会”（全中）也拟取消，或将判断同一时期的高中棒球全国锦标赛（甲子园）是否产生影响。

新冠肺炎疫情急速蔓延导致政府发布紧急事态宣言，全国高体联原计划在5月25日的理事会上决定是否举行，但由于社团活动大幅受限，包括全国高中综体预选赛在内地区级别的高中赛事相继取消，因此提前作出了决定。

筹集抗疫善款 拜仁售卖口罩

德甲拜仁慕尼黑日前在俱乐部线上球迷商店开始售卖一种“特色口罩”，全部收益将捐给“我们踢走新冠病毒”公益活动。

据介绍，这些口罩是球迷商店的特殊纪念品，有几款样式，分成成人和儿童两种型号，均以球队红色主色调设计而成。这款商品的全部收益将捐给“我们踢走新冠病毒”公益慈善活动。

该活动由拜仁球员基米希和格雷茨卡在3月20日发起，两人捐款100万欧元作为启动资金，旨在帮助医疗和社会机构抗击新冠疫情。活动得到胡梅尔斯、萨内、布兰特、霍韦德斯和施廷德尔等德国新老国脚的响应和支持，目前已经筹集到350万欧元善款。

拜仁董事会主席鲁梅尼格表示：“我们希望通过这一举措向社会发出信号，俱乐部正在竭尽所能，以规范有序的方式为社会大众提供帮助，和大家共同应对新冠肺炎疫情。”

基米希表示：“格雷茨卡和我想要通过这项运动帮助到那些急需帮助的人们，我们希望尽可能多的人能够加入，我们会很开心拥有大家的支持，非常开心俱乐部能够支持我们。”

格雷茨卡表示：“这种口罩看起来很酷，这件事情的背后也有出于环保的考虑，扇形图案使口罩显得更加完美。”

史上最乌龙的“晴空霹雳”

网传小鹿纯子演员因新冠肺炎疫情去世不实

本报记者 徐杨一凡

4月23日，日本著名女艺人冈江久美子因感染新冠肺炎在东京一家医院去世，享年63岁。她是继“日本喜剧之王”志村健之后第二位因感染新冠肺炎离世的日本著名艺人。

冈江久美子不幸病逝的消息引发了不少国内网友的关注，大家纷纷表达了自己的哀悼之情。但一场乌龙事件也随之发生，有人将她与另一位日本著名女演员荒木由美子搞混，误以为去世的是不少中国观众曾经的“日本初恋”小鹿纯子的扮演者荒木由美子，直呼噩耗为“晴空霹雳”，殊不知二人其实并无关联。

事实上，1975年出道的冈江久美子确实曾出演过一部名为《排球女将》的电视剧，她在剧中扮演了女主角鲇原梢的妈妈鲇原亮子。不过，这部根据著名漫画改编的日本青春偶像连续剧是在2005年上演的，由上户彩主演，讲述了一群对排球充满热情的高中女生组成女子排球队，在艰苦磨练中茁壮成长的故事，在我国被称为新版《排球女将》，与上世纪80年代初在中国火爆一时的老版《排球女将》完全不同。

对中国观众而言，一提起《排球女将》，第一个想起的自然是中央电视台1983年引进并译制的那部电视剧。当时，这部以日本女排备战1980年莫斯科奥运会为背景的剧集因日本最终拒

绝参加该届奥运会而在其国内遇冷，但随后却在中国意外走红。

彼时，在主教练袁伟民的带领下，以郎平等人为核心的中国女排连续夺得了1981年女排世界杯和1982年女排世锦赛的冠军，全国上下都沉浸在女排姑娘们带来的喜悦之中，被“女排精神”深深感染。在此背景之下，《排球女将》一经引进就收获了极高的收视率，随着电视剧的播出，主角小鹿纯子乐观坚韧的形象和她的绝招“晴空霹雳”很快在一代人的成长记忆中留下了难以磨灭的印记，和中国女排一样成为了当时很多年轻人的偶像。

阿里巴巴集团的创始人马云就曾公开表示，自己之所以能有今天的成就，要感谢《排球女将》带给自己的精神力量，剧中勇敢坚强的小鹿纯子一

度激励了当时正经历高考落榜的马云，而其扮演者荒木由美子更是成为了他的“梦中情人”。

今年1月，荒木由美子来到了中国，在中国大戏院登台亮相，首次以歌手的身份与上海观众见面。在当晚的演出中，荒木由美子被中国观众的热情深深感动，她不仅用汉语向台下道谢，还真诚地感慨道，“感谢大家40多年来一直这么喜欢小鹿纯子，我已经把中国当成了第二故乡。”

而在疫情期间，荒木由美子也没有忘记自己的“第二故乡”，她多次在社交平台上向中国观众送上鼓励和祝福，希望与大家共渡难关。上周，荒木由美子还发文表示自己正在学习中文，“大家好，我是小鹿纯子。我开始学习中文了！首先从打招呼开始。请大家期待！”



拳坛最痛苦的“野兽出笼”

计划重返拳台的泰森被训练折磨得苦不堪言

本报记者 徐杨一凡

距离迈克·泰森正式退役已经过去15年，关于他的故事却从未远离拳击舞台。近日，这位昔日拳王宣布自己正在为重返拳台而积极训练，他将参加四个回合的拳击慈善表演赛，为的是帮助那些无家可归的孩子和吸毒的母亲。

“我上周一直在打拳，这对我来说很艰难，训练令我浑身酸痛。”泰森说，“我希望能保持体形，这样我就能参加一些慈善组织的拳击赛，打上三四个回合。”

泰森曾被称为“地球上最坏的人”，不仅在拳台上凶狠火爆，生活中也时常被负面新闻缠身，多次因吸毒、强奸等罪行锒铛入狱。但泰森也有善良的一面，2012年，他创立了以自己名字命名的迈克·泰森关爱基金会，为来自破碎家庭的孩子提供帮

助，在那之后，他也经常参加慈善活动，为需要帮助的孩子们创造更好的环境。

为了能在之后的慈善拳赛上奉献精彩的表现，筹得更多善款，现年53岁的泰森重新开始练起了拳击。但离开拳台太久，如今的他早已不复当年的身体状况，很难马上适应训练内容。为了能更快恢复到最佳状态，泰森每天会先做两个小时的有氧运动，外加一个小时的自行车和跑步机训练，然后做250-300次左右的轻力量训练。之后再开始一天正式拳击训练，“我去训练馆打上25到30分钟的拳击，循序渐进让我开始变得更好。”泰森介绍道，刚开始的训练令他很痛苦，就好像有两个人狠狠踢打他一样。

不同于如今被训练“苦苦折磨”，在役期间的泰森几乎无人能敌，凭借毁灭性的风格击溃了无数世界级拳王。20岁那年，泰森便夺得世界拳王

金腰带，成为至今为止职业拳击历史上最年轻的世界拳王，而58战50胜6负的战绩和44次KO对手的傲人成绩，更是令他被认为是当时世界上最好的重量级拳击手之一。2005年6月，泰森在输给比自己年轻10岁的凯文·麦克布莱德后宣布退役，从此结束了自己的职业生涯。

不过，在泰森的原教练杰夫·菲内奇看来，哪怕是现在的泰森，只要他努力训练六周时间，便足以在一分钟内秒杀有“青铜轰炸机”之称的原WBC重量级拳王德昂泰·维尔德。后者不久前曾公开表示，自己完全可以KO巅峰时期的泰森。

“泰森不仅是个重炮手，更是一位伟大的拳王，今天这些家伙都不是泰森对手，泰森可以打死他们。他们和泰森都不是一个档次的。泰森只要好好训练，打败当今重量级的那些人没问题。”杰夫·菲内奇评价道。